

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX Núm. 5.288 Segunda Época Domingo 8 de Enero de 1928 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 76

MADRID

PUNTUALIZANDO

LECCIÓN DE REALIDADES

Más de una vez hemos salido al paso de quienes, con notoria inexactitud, a nuestro juicio, afirman, no que la dictadura ha encarnado en un hombre, sino que, al revés, hay un hombre que encarna la dictadura, de tal manera y hasta tal punto que sin ese hombre no hubiera existido, ni permanecería, no existiendo él.

Y hemos salido al paso de esa inexactitud por dos razones, de razones: una, porque sería vergonzoso para un pueblo tolerar una dictadura que fuese una mera imposición personal, aun suponiéndola rectamente intencionada; otra, porque el dictador que llegase a una nación, no, porque ésta o los acontecimientos que se desenvolviesen en ella lo llamaran, sino por su arbitrio, por su voluntad, para subyugarse a la de todos, sería un tirano.

Y si esa idea de la imposición personal, y de la sobreposición arbitraria de una voluntad a la de todos cundiera y se adueñara de la conciencia pública, no hay duda que quien personalizarla semejante orden de cosas suscitara, con razón, las más desafortunadas, pero justas hostilidades. En los surcos que abre violentamente la opresión, sólo puede florecer el odio.

¿Es éste el caso de España?

Indudablemente que no.

La dictadura llegó al poder sin obstáculos ni dificultad de ninguna especie. No es que viniera ella «motu proprio», es que la llamaron insistentemente los hechos, incluso los que en la apariencia representaban su negación: un parlamentarismo, estéril y dañoso; una política, a despecho de sus directores, viciosa; una administración, corrompida; un principio de autoridad, menospreciado; la unidad nacional, relajada; la fe, perdida; los barateros políticos, en auge; África diciéndose como la esfinge tebana a la impotencia ministerial «resuélveme o te devoro». Del fondo de todos los hogares donde no se vivía de la política, o no se explotaba la política, o no se tenían fuertes compromisos y aún deberes con esa política, salía un llamamiento, una invocación llena de angustia al dictador; y de tal manera estaban las cosas que de no advenir la dictadura del orden, hubiera llegado violenta, desenfrenada, a la de la revolución.

Que esto fue así, no es discutido siquiera. El país no sólo prestó su asentimiento tácito, sino el expreso, al derrumbamiento del régimen precedente, aplaudiendo y alentando a los autores de la obra. La dic-

tadura no fue, pues, personal, ni militar, fue popular. No vio nadie en ella el sonneto de las cadenas, antes bien la mano robusta que rompe sus eslabones. Y se le abrieron todas las puertas y se le allanaron todos los caminos, como debían abrirse las primeras y allanarse los segundos a lo insistentemente invocado.

Es cierto que la dictadura ha encarnado en un hombre, es decir, ha hallado uno que la sirva. Y esa ha sido la fortuna de España, porque si, dado el paso, tal dictador fracasase, todo hubiera podido acontecer menos el regreso a lo anterior, y entonces habrían aparecido en escena las serpientes de cascabel del radicalismo extremo. Pero si es cierto que la dictadura ha encarnado en quien todos reconocen cualidades de buen gobernante—lo cual no supone pacto con la infalibilidad y con el acierto—no quiere ello decir que estemos tan faltos de hombres, en trance tal de agotamiento, que si aquél se retirara, no tuviese sucesor. Estas absolutas no pueden darse. Antes de 1923, e incluso después de 1923, pocos sospechaban aquellas cualidades en el Marqués de Estella, por no bien conocido, o por mal juzgado. Tendrá alguien la pretensión de conocer todos los valores útiles, aprovechables, que existen en España? ¿Habrá quien piense que de las canteras nacionales no se pueden extraer bloques de mármol?

Todos los subterfugios nos merecen respeto y por lo tanto cuentan con él, y con nuestra consideración, y hasta con nuestra pena, ya que no somos indiferentes a las del prójimo, los españoles que hayan perdido el sueño y el apetito, y estén comidos por la melancolía y la tristeza, al sentirse sin sus derechos naturales de hombre; lo que hay es que la inmensa mayoría cree, que esa pesadumbre, por larga que parezca o sea, es incomparablemente menor que la de vivir en un constante desorden, en un régimen de desorden y de francachela, que llevaba al naufragio de todos los derechos y de todos los deberes. Lo he dicho uno de estos días y vuelvo a repetirlo: nuestra dictadura, tan «sui generis», mitad de armadura militar, mitad de sombrero andaluz, ha sido, hasta ahora, juzgada en conjunto, un bien: el mal de la dictadura finca en que se llegue a ella sin razón; o en que se prolongue sin necesidad. Y en nuestro caso, si uno ni otro supuesto estarían justificados.

MIGUEL PEÑALOR

Ayer en la Diputación

Dimite en pleno la Corporación provincial

SUBASTA DE VIVERES

Ayer mañana, a las once, bajo la presidencia del señor Cabo, se celebró la subasta para los suministros de viveres y combustibles a los establecimientos benéficos en 1928.

Los grupos de que constaba la subasta fueron adjudicados en la siguiente forma:

Grupo primero (carnes), segundo (pan) y cuarto (leche), a don Diego González Bascuñana.

Grupo tercero (viveres) a don Antonio Alemán García.

Grupo quinto (combustibles) a don Francisco Montoya.

Grupo sexto (farmacia) a don Eugenio de Bustos.

Actuó como notario don Joaquín Ubeda; por la Diputación, el señor Pérez Burillo, y como secretario, el señor García Langle.

ALMERÍA EN LA EXPOSICIÓN DE MADRID

En la Exposición y Feria de Navidad celebrada en Madrid, ha obtenido Almería el primer premio por la pareja de muñecas que envió la Diputación con el traje típico del país.

Nuestros plácemes por tan señalado triunfo.

LA SESIÓN DEL PLENO

A las cuatro de la tarde de ayer debía celebrarse la anunciada sesión extraordinaria del Pleno.

Para asistir a ella se congregaron en la Casa provincial, además del presidente, señor Cabo, los señores Sánchez Entrena, Pérez Burillo, Callejón, Martínez Carlión, Rosell, Pérez Hita, García Martos, Sánchez Cantón, Gómez Talavera, Fornieles, Relián, Romero Rivas, Bernabé, Espinosa Quesada y Arqueros Callejón.

Después de una amplia reunión particular, a las seis menos cuarto pasaron todos al salón de actos, y el presidente hizo constar que la sesión no podía celebrarse por un defecto de nulidad en la convocatoria, sobre la que llamó la atención la Secretaría, pues no se hacía constar en aquélla el objeto de la misma.

Después, se facilitó a la prensa la siguiente nota oficiosa:

Los señores Diputados, Directores Corporativos y Suplentes, teniendo en cuenta que el desempeño de la función administrativa que les está confiada no debe vincularse en un número determinado de personas, sino que a ella deben contribuir todos, y teniendo en cuenta el tiempo que ya vienen desempeñando sus cargos, consideran conveniente al empezar el nuevo año, poner éstos a disposición del Gobierno, bien entendido que este acto no significa apartamiento alguno del régimen actual, sino reiteración de su adhesión incondicional al Gobierno y ejemplo de devoción y disciplina.

Almería, 7 de Enero de 1928. (Siguen las firmas).

El presidente dimisionario se trasladó al Gobierno para hacer entrega de la dimisión de todos los elementos que integran la Diputación.

Destinos civiles

En la última propuesta, han sido nombrados para esta provincia los siguientes licenciados:

Cartero de Cherchos, cabo Juan Rufa Teruel.

Idem de Olula del Río, Juan Lamarca Giménez.

Idem de Venta de Carmona, Francisco Mendietta Jordán.

Peatón de Benitragüe a Terque, cabo Esteban Moreno Ibáñez.

Idem de Tahal a Benitorafe, Antonio Moya Rosillo.

Maquinistas de las apisonadoras de Vías y obras provinciales, sargentos licenciados Francisco Rodríguez González y Diego Navarro Morales.

Auxiliar de la idem, cabo Andrés Hernández García.

Ordenanza de la Diputación, cabo apto para sargento José Félix Rpoll.

Alcaide del Juzgado de Nijar, Antonio Casas Nieto.

Sepultureros en Almería, sargento licenciado Ramón Rodríguez Caso y soldado herido grave en campaña Manuel Granados Vidales.

Benizalón, aguacil, soldado Gerónimo Bustos Matamoros.

Inspector de artículos de primera necesidad, soldado Manuel Santos Cadenedo.

Guardia en Lucainena de las Torres, soldado Diego Muñoz Núñez.

Guardia en Turre, José Valverde Fernández.

Idem en Turrillas, Juan Arrieta Useros.

Policía urbano en Vélez Blanco, Emilio López Martínez, soldado natural de la localidad.

Un buen servicio

Ladrones cazados

Afortunadamente, la tranquilidad en nuestra capital va siendo cada día más difícil turbarla. Muy raras veces los delitos contra la propiedad (bien escasos por suerte) quedan impunes. La organización para mantener el orden público se afianza, y puede decirse que la crisis por que atraviesan los amigos de lo ajeno se va haciendo crónica.

En nuestro número del viernes damos cuenta de un escandaloso robo cometido en la madrugada de dicho día en la Cooperativa de funcionarios públicos. El caso, no ya por la importancia material de lo robado, sino por el precedente que suponía conocer la existencia de ladrones peligrosos, sembró la alarma en la ciudad.

Como dejamos consignado al dar cuenta del hecho, los autores del «a lo demostraron una osadía propia de sujetos avezados al robo».

Desde que se tuvo conocimiento del suceso, los funcionarios de Vigilancia comenzaron la práctica de toda clase de diligencias encaminadas a la captura de los autores.

El éxito ha coronado sus esfuerzos, toda vez que lograron detener en la madrugada de ayer a los culpables de tan aparatosa hazaña.

Sin entrar en la especificación de los detalles que han conducido a tan feliz término, ya que ellos corresponden en su mayoría a la técnica policial, hemos procurado informarnos lo más ampliamente posible de la forma en que se llevó a cabo la detención.

Son los autores (convictos, confesos y en la cárcel ya) tres individuos de un historial brillantísimo en los márgenes del Código. Baste saber que el que menos ha sufrido diez años de presidio, lo cual les hace ser más precavidos y sagaces en el acoplamiento de un golpe. Y no fueron pocas las medidas que para lograr la impunidad adoptaron. Uno de ellos, mientras sus compañeros realizaban el acrobático escape, subiendo por la ventana de una casa bastante alejada del establecimiento robado, y saltando como verdaderos gimnastas de terrado en terrado, cuatro casas más, permaneció de centinela en observación de contingencias que pudieran estropear el negocio, y en espera de lo que sus cofrades le fueran arrojando.

José Muñoz Roca (a) Churrico, de 25 años, Juan Vera Fernández (a) Guaiaca de 29, y Antonio Gómez Rodríguez (a) El Vaca, de 27 años; he aquí los nombres de los dignos y acreditados emulos de Caco.

Nada fácil fue la captura y mucho menos lograr la confesión, pero en plan de esclarecimiento la policía lleva gran ventaja a los ladrones, por muy ladrones que sean.

En la mañana de ayer fueron puestos los detenidos a disposición del Juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián, como asimismo un revólver cargado, que se ocupó al Churrico, al ser preso.

También se puso a disposición de dicha autoridad casi el total del salchichón robado; que los ladrones habían vendido a José Fernández Esteban, dueños ambos de establecimientos de comestibles, que fueron asimismo detenidos.

El Juzgado ordenó el ingreso de todos en la cárcel.

La rapidez en el esclarecimiento total del robo (48 horas) y la detención de los autores, ha puesto de manifiesto una vez más el celo y la actividad de los funcionarios de esta plantilla, a los que numerosas personalidades, entre ellas el gobernador interino señor Pérez de Santiago, felicitaron ayer por tan excelente servicio.

En el tren correo de ayer llegaron de Madrid los funcionarios de Vigilancia señores Tordesilla y Mato San Román, pertenecientes al Gabinete Central de Identificación de la Dirección General de Seguridad, los cuales vienen a realizar investigaciones técnicas relacionadas con el robo que nos ocupa.

Correo de la Provincia

Antes

El día 1.º del actual, tuvo lugar en este pueblo con mucha solemnidad la inauguración del Convento destinado a la enseñanza de niños de ambos sexos, cuyo edificio y fincas para su sostenimiento, fue donado por don Domingo José Cano Teruel (q. e. p. d.), y el cual será regido por cuatro beneméritos Hijas de la Caridad.

A la una de la tarde de este día, salieron a las afueras de la población el cura párroco don Juan de Dios Ramírez Rodríguez, alcalde, don Ramón García Simón, juez municipal, don José Alonso Rodríguez, primer teniente, alcalde don Bernardo Ridao Simón, segundo, don Juan Rodríguez López, de todos los concejales; secretario del Ayuntamiento, don José Rodríguez Cano; oficial don Francisco García González; médico don Martín Robles Sánchez; practicante don Emilio García Sánchez; maestro nacional don Juan Carrión; cura coadjutor don José Lacal Casado y el vecindario en masa, a recibir con indescriptible entusiasmo a Sor María Zuriña, Superiora del citado convento; Sor Aurelia Cano, Sor Amparo Alvarez, y Sor Carmen Arranz, nombradas al efecto. Las religiosas llegaron acompañadas de las de la comunidad de Vera, siendo saludadas todas con el mayor respeto. Púsose en marcha seguidamente la comitiva hacia la Iglesia Parroquial, que se llenó por

HOJA DEL DÍA

Sorpresa económica

Un hecho, completamente nuevo y desconocido, se acaba de producir en la vida económica oficial de nuestro país: el Gobierno se equivocó al formular sus presupuestos y la liquidación de los mismos ha dado resultados bastante diferentes de los que se habían previsto; pero, no; no consiste en eso solo la novedad; eso es precisamente lo que ha ocurrido siempre; la novedad, estaba en que esta vez se ha equivocado al revés de como siempre se equivocaba, y un presupuesto que se había previsto con déficit, con un déficit que se nos hizo temer que podía llegar a doscientos millones, se ha liquidado con un superávit de doce.

En eso ha consistido la gran sorpresa con que el nacimiento año nos ha querido obsequiar, no solo se han iniciado los «superávits» de los que ya habíamos perdido la memoria pues se remonta el último conocido a los tiempos del señor «Villa verde», sino que, y esto es lo verdaderamente emocionante—se nos ha dejado de engañar con la fantasma de hipotéticos millones que no sabían trasladarse del papel a la realidad; y se nos han brindado, en cambio, realidades que el papel no había recogido previamente.

Todo esto es de por sí altamente práctico, no solo por la efectividad de los millones, que ya es cosa que vale la pena, sino porque, imbuído en los ciudadanos la fe en sus gobiernos, que es una de las condiciones más indispensables para que éstos sean fuertes y duraderos, y para que la paz y la felicidad de los pueblos se consoliden.

Una de las cosas que más contribuía en el pasado régimen a desacreditar a los hombres que ejercían el poder, era el escaso crédito que se atribuía, y no sin razón a sus palabras. La clásica «palabra de rey» no era el patrimonio de los gobernantes, y casi, por el contrario, juzgáramos mejor de los actos de los gobernantes por lo que no decían que por lo que decían. Y de todas las falsedades que de los labios de los hombres públicos solían emanar, las más características y las más invariables eran las de las cifras de los presupuestos. Además de que se falsea

ban desde el principio sabiendas, se acababan también de falsear en el desarrollo aplicación del presupuesto con mil ingeniosas invenciones tales como las de transferencias de crédito, créditos suplementarios, empréstitos, etc., etc., que hacían imposible, a pesar de la supuesta fiscalización de las Cortes, cómplices generalmente de la sofisticación, conocer el estado verdad de la Hacienda Nacional.

La política seguida por el señor Calvo Sotelo, que dejó en la Hacienda española grato recuerdo, es completamente contraria. No se pretende aturdir al ciudadano con ingresos imaginarios que le oculten una bancarrota verdad, sino que se predispone su ánimo para el quebranto, a fin de estimularle a que lo impida, y se le sorprende después con una realidad halagadora e inesperada que le hace decir la gravedad del esfuerzo realizado. No duele tanto sacrificar, cuando los frutos del sacrificio se perciben rápidamente, en una hacienda nacional, fuerte y sana, lo que si que duele es sacrificarse para no salir de trampas.

Muchas son las evoluciones, o con frase más exacta y más usada, las revoluciones desde arriba que durante el nuevo régimen se llevan consumadas, pero acaso la más importante, la más visible, la que más ha de contribuir a afianzar la fe de los ciudadanos en sus gobiernos, es esta revolución de la sinceridad en la redacción y liquidación de los presupuestos.

Estábamos tan acostumbrados a las liquidaciones catastróficas de los presupuestos, que una liquidación beneficiosa nos parece casi imposible; pero pronto la realidad, que se acostumbra con mayor facilidad a lo bueno que a lo malo, nos convencerá de la verdad del cambio, y ¡ay de aquel, que cuando ya estemos acostumbrados quiera volver a los antiguos engaños y a las pasadas hipocresías!

Acaso esta sorpresa de que ahora nos congratulamos tenga la doble ventaja de la satisfacción que nos ha proporcionado y de la dificultad de volver a reincidir en las pasadas culpas.

FERNANDO

completo de fieles, cantándose un solemne Te Deum en acción de gracias al Altísimo por tan importante como beneficiosa mejora que experimenta la población.

Ocupó la cátedra sagrada nuestro digno párroco, el que describió a grandes rasgos las virtudes que afesoran las Hijas de la Caridad, como las que tenemos el honor de recibir, que han de dar sanas y sabias enseñanzas que harán aumentar en esta villa la cultura y el respeto a nuestra sacrosanta religión.

El público aplaudió frenéticamente el discurso del Párroco.

Del templo se dirigieron todos al Convento, que bendijo el Párroco, desfilando el pueblo por el interior del edificio, que está admirablemente instalado.

El pueblo de Antas está de enhorabuena por la inauguración de esta Casa y venida de tan virtuosas Religiosas, a las que saludó con inmenso júbilo, testimoniándoles su más profunda admiración y respeto y deseándoles largos años de vida para bien de estos religiosos vecinos.—J. R.

Abila

Antonio González Galindo, de 46 años, denunció ante la Guardia Civil de este Puesto que había sido amenazado de muerte por su cuñado Emilio Pérez Martínez, de 50 años.

La Benemérita comprobó los extremos de la denuncia, instruyendo el oportuno atestado.

Alhama

Ramón García García denunció ante la Benemérita que de una finca que tiene en arriendo le habían hurtado media fanega de aceitunas.

La Guardia Civil practicó diligencias instruyendo atestado de denuncia contra los vecinos Gabriel Mazo García y su hijo Gabriel Mazo Tortosa, por su ponerles los autores del hurto.

Viator

La Guardia Civil de este Puesto ha denunciado ante el Juzgado correspondiente al vecino Francisco Vizcaino Ninista, por suponer que el ganado de su propiedad causó daños en unos almendros de una finca propiedad de Manuel Ronda Gázquez.

Información de Palacio

Despacho regio y audiencias

Madrid, 7-4 tarde.

Con el Monarca despachó hoy el jefe del Gobierno general Primo de Rivera.

Después recibió don Alfonso en

audiencia al escultor señor Benlloch, al Obispo auxiliar de Toledo y al jefe del Gabinete Diplomático.

A Palacio acudieron a cumplimentar al Soberano, el Embajador de Portugal y el ministro del Brasil.

También estuvieron en el regio alcazar el ex ministro señor Conde de Jimeno, el Director de la Compañía Transmediterránea y nuestro Embajador en Bruselas.

Este último se despidió del Monarca por marchar a su destino.

Obsequio a la Soberana

Una comisión de soldados y clases de tropa hospitalizados en Madrid, acudió hoy a Palacio, haciendo entrega a la Reina de un monumental ramo de flores.

Una fiesta en el Hospital militar

A las cinco y media de la tarde asistió toda la Familia Real a la fiesta celebrada en el Hospital militar de Carabanchel.

Del Gobierno Civil

Durante el día de ayer visitaron al Gobernador interino, el Gobernador militar de la plaza señor Zumel, y su ayudante, el Secretario del Gobierno militar y el alcalde de la Ciudad señor Rovira Torres.

Junta Provincial de Beneficencia

Bajo la presidencia del gobernador interino señor Pérez de Santiago, se reunió en la tarde de ayer la Junta Provincial de Beneficencia, tratándose sólo y exclusivamente en la reunión de la reciente disposición del Gobierno por la que serán desempeñadas por cuenta del Estado las ropas pignoradas en los Montes de Piedad, en las condiciones ya publicadas.

Nombramiento de notarios

Madrid, 7-10 noche. La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Concediendo la excedencia voluntaria por dos años al notario de Nijar don Gonzalo Feijóo.

Nombrando para sustituirle a don Ambrosio Rodríguez Camarazón que lo era de Motril.

Nombrando notario de Alcazar de San Juan a don José Dura Ruiz que lo era de Berja.

Idem de Ronda a don Diego Soldevila que lo era de Sorbas.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día 768.0

Temperatura máxima 16.0

Idem mínima 10.0

Idem media 13.0

Humedad relativa media 54

Evaporación en 24 horas 2.5

Lluvia en 24 horas 0.0

Viento dominante E. N. E.

Fuerza en metros por segundo 5.0

Nubosidad Casi nublado

Nota del Observatorio Central.—

Buen tiempo y tendencia a disminuir la temperatura.

De oposiciones

Como habíamos anunciado, ayer se verificó el ejercicio práctico de las opositoras a la plaza de matrona de la Beneficencia municipal, y comenzó el de los practicantes, que seguirá mañana, en el Hospital.

Por la tarde, se verificará el de los médicos.

Los que viajan

Ha regresado a Gádor la maestra nacional doña Crisanta Tarazaga y su bella hija.

Enfermos

Restablecido de su dolencia, ha salido a la calle el oficial del Gobierno civil don Alonso García.

Notas municipales

Don José Orellana Garrido ha solicitado que se haga nuevo contrato de la casa-escuela de la Plaza de la Amistad, que es sólo escuela, y se le indemnice por casa-habitación como a los demás maestros.

Gutiérrez Vázquez.

—Don Francisco Bravo Hernández ha solicitado licencia para quitar una reja saliente y las canales en la casa número 6 de la calle de Santa Elena, y doña María Ubeda, para colocar tubos de desagüe en la núm. 21 de la calle de Santa Elena alta.

—Ha sido autorizado el traslado de los restos mortales de don Juan Rodríguez Alex desde el Cementerio de la Almudena, de Madrid, al de esta Capital.

—A la comida con que hoy serán obsequiados los pobres en la Tienda Asilo concurrirá la Banda municipal.

—Ha comenzado a funcionar el aeromotor instalado en la barriada de las Cuevas de los Medinas, como complemento de las obras allí realizadas para el abasto de aguas.

—Se han recibido las 32 mesas-bancos bipersonales adquiridos con destino a las dos escuelas de nueva creación en esta capital, ambas de niños.

—El Inspector veterinario, al efectuar el viernes el reconocimiento diario de reses en el Matadero, pudo comprobar que una res vacuna se hallaba con tuberculosis visceral generalizada inmediatamente, se procedió a la cremación de dicha res en el departamento correspondiente del Matadero.

—Continúa la campaña de revacunación antivaricélica en el distrito del Puerto, habiéndose adoptado medidas para que sean vacunadas algunas personas que se negaban a ello.

—Don Francisco Giménez, doña Encarnación Amat y doña Gabriela Cadenas han solicitado licencia para colocar tubos de desagüe en varias casas de su propiedad.

Las Juntas de Beneficencia

Para cubrir los trámites que marca la Real orden relativa a los desamparados de ropas en los Montes de Piedad y establecimientos análogos, ayer tarde, a las seis, en el Ayuntamiento se reunieron las Juntas de Beneficencia provincial y local.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

El Cardenal Primado se despide de sus diocesanos de Burgos

Burgos, 7. El Cardenal Dr. Segura se ha despedido del pueblo con una solemne función religiosa, al final de la cual predicó en sentidos y elocuentes párrafos de despedida. Después se celebró una procesión en el interior del templo, dándose en ella la bendición Papal.

El Cardenal en Madrid

Madrid, 7. Esta noche llegó a la Corte el Cardenal Primado de Toledo Dr. Segura, el cual permanecerá en Madrid hasta el día 24 del actual que hará su entrada en Toledo.

El Cardenal Segura llega a Madrid

Madrid, 7, 10 noche. Procedente de Burgos, llegó a esta Corte, en automóvil el Cardenal Primado señor Segura. La salida en automóvil de la ciudad burgalesa se ha debido a la modestia del Cardenal para evitar una entusiasta despedida del pueblo que le venera.

FIRMA REGIA

Madrid, 7, 4 tarde. El Soberano ha firmado las siguientes disposiciones correspondientes al ministerio de la Guerra: —Promoviendo al empleo de generales de división a los de brigada señores Souza y Losada. —Idem idem a generales de brigada a los coroneles de infantería señor González Lara, de Caballería señor García Bolox y de Ingenieros señor González Castejón. —Nombrando Director de Instrucción y Administración al general de división don Antonio Losada. —Idem jefe de sección del ministerio de la Guerra al general de brigada señor Cabanellas. —Idem Director de la Academia General Militar al general de brigada señor Franco. —Idem de la primera brigada de infantería de la primera división al general de brigada don Amadeo Balmes. —Idem jefe de la circunscripción de Larache a don Emilio Mola. —Idem jefe de la segunda brigada de la dozava división al general señor González Lara.

EXTRANJERO

Horroroso huracán. Muchos muertos y numerosos heridos. Daños considerables.

Londres, 7. Se ha desencadenado durante todo el día de ayer en toda Inglaterra un violentísimo huracán. Hubo tres muertos y numerosos heridos. Los daños materiales han sido considerables. El viento arrancó infinidad de tejados y derrumbó muros. Muchos trenes quedaron inmobilizados. Trescientas líneas telefónicas han quedado destruidas. Las comunicaciones con Irlanda están interrumpidas. Las comunicaciones en el barrio Westminster han causado la muerte de varias personas. Esta mañana fueron llevados al depósito los cadáveres de once personas ahogadas. Las autoridades buscan a otras víctimas.

Explosión de una fábrica de pirotecnia. Muertos y heridos

Carpeñas, 7. Ayer se produjo una formidable explosión en una fábrica de pirotecnia. Resultaron tres operarios muertos y numerosos heridos. Los daños materiales son de gran consideración.

Temblor de tierra

Washington, 7. Los sismógrafos de la Universidad de Georgetown han registrado un violento temblor de tierra con un epicentro de 6.200 millas.

Diecisiete personas intoxicadas

Rabat, 7. Han resultado gravemente intoxicadas diecisiete personas que bebieron alcohol adulterado. Ya han muerto cinco de ellas. Las autoridades han detenido al

Bratiano seguirá en el Poder

Bucarest, 7. Es inexacto que Bratiano piense dejar en breve por motivos de salud, la cartera de Hacienda y la presidencia del partido liberal.

La jornada de Trabajo en Rusia

Moscou, 7. La Comisión gubernamental ha acordado implantar a partir del quince del actual la jornada de trabajo de siete horas y de cuatro en las grandes fábricas textiles.

La coronación del Emperador del Japón

Tokio, 7. Se ha nombrado la comisión regia que adoptará las disposiciones necesarias para la coronación del Emperador Hiro-Hito. El príncipe Kenin ha sido nombrado jefe de la Comisión. La coronación se efectuará en Kioto.

Una boda

Tokio, 7. En breve se dará oficialmente la noticia de la boda del príncipe Chichibu, hermano del Emperador, con la señorita Ssu, hija del señor Matsudara.

La fiebre aftosa en los animales

Londres, 7. Se anuncia oficialmente que durante el año 1927 se produjeron 141 casos de fiebre aftosa en 23 condados. Murieron 9.759 animales. Las indemnizaciones pagadas a los ganaderos, cuyos rebaños fueron diezmados, asciende a 215.000 libras.

Nuevos detalles de las inundaciones de Inglaterra

Londres, 7. Las inundaciones en Westminster revisten caracteres de catástrofe. La inundación ocurrió a media noche, teniendo el vecindario que abandonar el lecho. Algunas personas salieron a los tejados sin más abrigo que las prendas de dormir. Los bomberos rivalizaron en salvar la vida de los habitantes de la población. Algunos han perecido. Se han inundado los pisos bajos, del Palacio Real y del Parlamento. Van retirados hasta ahora diecisiete cadáveres.

El impuesto de soltería en Italia

Roma, 7. El impuesto a los solteros que rige desde hace cuatro meses ha producido al Estado 15 millones de liras. Se está confeccionando un nuevo censo a fin de que produzca cincuenta millones que se destinarán a la Asociación Nacional de Maternidad.

Epidemia de tifus en París

París, 6. Se ha declarado una epidemia de tifus. Hasta ahora son numerosos los atacados.

DEPORTES

El campeonato de boxeo de Europa

Berlin, 7. Se ha celebrado el match de boxeo para disputarse el campeonato de Europa de pesos semimedios. El alemán Schemeling, poseedor del título, ha derrotado al italiano Bonaglia por k. o. al primer round.

Carrera pedestre

San Francisco, 7. Se han inscrito más de doscientos corredores representando a treinta y nueve países, para la carrera pedestre que se disputará en marzo. El recorrido será de San Francisco a Los Angeles. El célebre empresario Pyle organiza la excursión en unión de la deportista Lenglen.

Este número está visado por la censura

POLITICA

El concurso general de armas

Madrid, 7, 4 tarde. Se han autorizado a los jefes y oficiales del Ejército para tomar parte en el campeonato de caballos que se celebrará en el mes de Marzo próximo en Madrid con carácter de concurso general de armas.

La Cruz de Alfonso XII

Se ha concedido la Cruz de Alfonso XII al Embajador de España en la Argentina don Ramiro de Maeztu.

El ministro del Trabajo

En el expreso de Barcelona llegó hoy el ministro del Trabajo señor Aunós.

Los destroyers vendidos a la Argentina

El Embajador de la Argentina en España entregó hoy al ministro de Marina el último plazo de la compra de los dos destroyers vendidos a aquella república. El Embajador hizo entrega de un cheque por valor de 40.013 libras esterlinas, correspondientes al plazo citado.

El porvenir del liberalismo

El diario «El Liberal» comenta hoy todas las opiniones recibidas acerca del porvenir del liberalismo y dice que este y el socialismo se integran conjuntamente. Afirma que el socialismo si prescinde de la intransigencia marxista dará el último paso para conquistar el poder.

Añade que el mismo general Primo de Rivera ha afirmado que la monarquía en España es liberal y será socialista si autoriza al Gobierno a realizar la reforma económica en la posesión y uso de la tierra. En labios de Estella—agrega—esta afirmación tiene un valor indiscutible. La fórmula—continúa—que armonice las tendencias liberales y socialistas, constituirá una base sólida para la sucesión de la dictadura.

Una nota oficiosa

Madrid, 7, 10 noche. Se ha facilitado una nota oficiosa diciendo que el jefe del Gobierno, enterado de la exposición elevada por la Asociación de Agricultores se ve obligado a declarar que la medida para rebajar o compensar la entrada señalada al maíz obedece al criterio de favorecer el desarrollo de la ganadería de España. Pero como la Asociación de Agricultores consigna en su escrito la idea digna de ser tomada en consideración de que se proeja el cultivo del maíz en el país, con lo cual se favorecería conjuntamente los intereses de la Agricultura y de la Ganadería, ha ordenado a los organismos correspondientes el que procedan al inmediato estudio de medidas para impulsar la producción del maíz en España con tendencia a ir llegando a poder satisfacer todas las exigencias del consumo.

En Fomento

El conde de Guadalhorce recibió al marqués de la Frontera para invitarle al banquete que se celebrará esta noche en honor del inspector de Higiene Pecuaria, señor Santos Arán.

En Instrucción Pública

El señor Callejo recibió a los marqueses de Retortillo y de la Vega Inclán, al señor Bermejo y al artista don Ramón Mérida.

Calvo Sotelo aplaza su viaje

A pesar del anuncio que publicaron los periódicos de que el ministro de Hacienda marcharía fuera de Madrid tres días, ha desistido de su viaje, aplazándolo hasta la semana próxima, por hallarse indispuerto. Visitó al ministro el presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas, que le felicitó por la concesión de la Cruz de Isabel la Católica.

Sobre el monopolio de Petróleos

Madrid, 7, 12 noche. El marqués de Estella despachó con el ministro de Hacienda. Luego conferenció con él extensamente acerca de la aplicación del monopolio de petróleo.

El Consejo

El martes próximo se celebrará Consejo de ministros.

MADRID

El correo de Asturias con retraso a causa de la nieve

Madrid, 7, 4 tarde. A consecuencia de las grandes nevadas, el tren correo de Asturias llegó a esta Corte con un retraso de varias horas. Los viajeros han pasado la noche del día de Reyes entre la nieve.

Conferencia sobre reeducación profesional

Madrid, 7, 12 noche. En el Palacio de Exposiciones dió una conferencia el conde de Altea sobre reeducación profesional de trabajo para inválidos. Señaló los progresos de esta enseñanza, considerando meritoria la labor que realizan los profesores. Explicó los avances de la ciencia médica durante la guerra europea y citó los trabajos del Instituto Científico de Bruselas.

Noticia desmentida

Se ha desmentido la noticia de que el señor Sánchez Guerra se encuentre enfermo en París.

La Fiesta del Soldado Herido

En el Hospital Militar de Carabanchel se celebró la Fiesta del Soldado herido.

Asistieron la Familia Real y las autoridades militares. Primeramente se celebró una velada artística en la que intervinieron artistas de circo. Luego actuó el tenor del teatro Real Juan García y el niño pianista Enrique Franco.

La Asamblea Nacional de Colegios de Veterinarios

Se continuó sus sesiones la Asamblea Nacional de Colegios de Veterinarios. Se acordó por unanimidad la constitución de la Federación Nacional de todos los Colegios de España.

Se descubre a los autores del robo de la joyería "Brillantes Regent"

Barcelona, 7. Se ha descubierto una banda de ladrones de joyerías. Han sido detenidos Rafael Caro, Luis Guimerá, Miguel Dueso y otro individuo apodado Pablo.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 6-10 noche. Deuda 4% interior . . . 70/70
Idem 5% amortizable . . . 93/25
Idem 4% idem . . . 00/00
Banco de España . . . 575/00
Español de Crédito . . . 330/00
Banco Hispano Americano . . . 000/00
C. Arrendataria de Tabacos . . . 198/50
Libras . . . 28/22
Francos . . . 22/85
Do tres . . . 5/80
Liras . . . 30/60

MARRUECOS

Melilla

Furioso temporal

Villa Sanjurjo, 7. El mar en estas costas está imponente. La comunicación por vía marítima y terrestre dura con hoy cuatro días. Numeros viajeros están detenidos en las orillas del río Nekor.

Los hijos de Guadalhorce

Los hijos del ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, siguen en Villa Sanjurjo.

PROVINCIAS

Preparando un vuelo

Sevilla, 7. Después de un vuelo que duró 32 horas sobre la zona del Protectorado en Marruecos, ha aterrizado en el aeródromo de Tablada el capitán señor Jiménez y el teniente señor Iglesias que permanecerán en Sevilla, entrenándose hasta realizar un vuelo sobre el que se guarda gran reserva.

Triple alumbramiento

Badajoz, 7. En el pueblo de Valencia de las Torres, la vecina Andrea Fernández ha dado a luz tres varones que se encuentran en perfecto estado de salud.

Seis jóvenes arrollados por un automóvil

Pontevedra, 7. El automóvil que conducía Jesús Murnais, atropelló en la carretera, a un grupo de jóvenes que iban de romería. Seis de ellos resultaron heridos, uno de los cuales se halla gravísimo.

Un acuerdo del Monte de Piedad de Santander

Santander, 7. El Monte de Piedad de esta capital ha acordado devolver los colchones, camas y mantas, aunque su pignación rebalse de 25 pesetas lote.

Horrible accidente

Zaragoza, 7. En el depósito de máquinas de la estación saltó la tapa de la cubeta del silbato de una máquina dispuesta a salir, saliendo un enorme chorro de agua hirviendo.

El agua alcanzó al maquinista Valletín Masarra y al fogonero Pablo M. rúa.

Ambos resultaron muertos.

El suceso produjo honda impresión entre los compañeros de las víctimas.

Pruebas de los destroyers vendidos a la Argentina

Cádiz, 7. Se ha verificado la entrega de las placas que el Ayuntamiento de esta capital dedica a los destroyers «Cervantes» y «Garay» vendidos por España a la Argentina. La primera de dichas placas representa una alegoría del Quijote y la segunda una alegoría de la fundación de Buenos Aires.

A bordo de uno de los destroyers iba el Almirante Galíndez.

Los buques zarparán el día diez. En las minas de Almadén y Arrayanes

Linares, 7. Ha llegado a esta población el ingeniero director de las minas de Almadén y Arrayanes. Cumpliendo el acuerdo del Consejo de Administración se ha ordenado el reintegro de todos los obreros despedidos de dichas minas.

BARCELONA

A ocho grados bajo cero

Barcelona, 7. Hace un frío intensísimo. La temperatura mínima de esta madrugada ha marcado ocho grados bajo cero.

Un cadáver atropellado

Barcelona, 7. En la calle del Angel chocó un tranvía con una carroza fúnebre en la que se conducía un cadáver al cementerio. El féretro cayó al suelo, de donde fué recogido por los acompañantes del entierro que condujeron a hombres a darle sepultura.

TRIBUNALES

Señalamientos para el lunes en la Audiencia

Sección segunda: Causa número 26 del año 1927 del Juzgado de Purchena por el delito de tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Rovira; procurador, señor Navarro.

De Instrucción Pública

Los presupuestos

La «Gaceta» del 4 del actual inserta los presupuestos generales de gastos e ingresos para el año 1928. Pocas variaciones presenta con respecto al de 1927.

Para el personal de las escuelas nacionales de primera enseñanza se consiguan 107.484.500 pesetas.

Este artículo aparece en el de 1927 con 103.060.500 pesetas. Hay, pues, una diferencia en más, en el actual, de pesetas 4.420.000. En este aumento producido por la creación de 1.500 plazas del año pasado, y las que se creen en el presente, debe de ir el que se dijo se destinaria a mejorar a los maestros de la última categoría del segundo escalafón. Decía otro artículo de 1927. Inspección de Primera enseñanza, 1.921.500. Consigna el actual en el mismo artículo 1.864.500 con una diferencia en más, en favor de este último de 43.000 pesetas. Lo que hace suponer que habrá aumento de personal en el citado Cuerpo.

Para Escuelas Normales se presupuestaron el año anterior 5.946.750 pesetas; en el vigente se aumenta hasta 6.004.750 pesetas, por la creación de las dos Escuelas Normales de Canarias.

En cuanto a las cantidades para material, no sufren más variación que la natural, motivada por la creación de escuelas.

Horas de oficina en los centros públicos

Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2, de 9 a 2.

Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2.

Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.

Obispado de la Diócesis, Plaza de an Indalecio, Vicaría general y Provisorat, de 10 y media a una; secretaría, de 12 a 1.

Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11.

Establecimiento de Tejidos LA VERDAD

Paseo del Príncipe núm. 27.—Almería
En el sorteo de un día de venta, de las realizadas en el mes de Noviembre ha correspondido al día 14 del mes pasado.
Venta de retales todos los sábados
Esta Casa recuerda a sus compradores que continúa concediendo un día de venta al mes, mediante sorteo.

VAPORES COMERCIALES FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y helicas y telegrafos sin hilos.

Alcina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

Saldrá de Almería el 23 de Enero de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 2 de Febrero de 1928, para Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1928, para Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos un entero 527'50 pts, incluido impuestos
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, atendo la duración probable del viaje 15 días.
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, aluzca eléctrica y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.
Para obtener plaza en estos vapores Correo hay que solicitarla con tiempo.
Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes sus Comisarios: Rijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe 25 Almería; Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga

Nuestra Zona en 1928

Mapa de Marruecos que honra a España

El brillante Cuerpo de Estado Mayor del Ejército tiene un glorioso historial y, aparte de los trabajos de sus variados servicios, cuenta con el «Depósito de Guerra», que ha sacado a luz numerosos y elogiados libros y folletos y el mapa militar de España.

La acción militar de España en nuestra zona de protectorado del Norte de Marruecos ha exigido en años anteriores el levantamiento de planos de ciudades, de croquis geográficos y de otras labores geodésicas, topográficas y de cartografía, pero como quiera que no existía un trabajo geográfico de conjunto, dentro de un plan rigurosamente científico, y que urgía su existencia, por Real orden de 28 de julio último se dispuso el levantamiento de un plano general de toda la zona, plano que había de tener la amplia escala numérica y gráfica del 1 por 200.000.

El coronel director del Depósito de la Guerra, don Enrique González Jurado, marchó a Marruecos y sobre el terreno organizó los trabajos de campo, especialmente para el territorio que era casi o totalmente desconocido, en el cual había de emplearse los métodos modernos.

También dispuso lo conveniente respecto a los trabajos de gabinete. Huelga decir que tanto el Alto Comisario, el general Sanjurjo, como su jefe de Estado Mayor, el general Goded, adoptaron las convenientes medidas y, merced a esas valiosas cooperaciones, los jefes, oficiales y todo el restante personal de las brigadas topográficas, como el de oficinas, tuvieron cuantas facilidades exigía el desempeño del urgente y difícil cometido.

Para el nuevo mapa se adoptó la mencionada escala de 1: 200.000 (o sea, dicho vulgarmente, que un milímetro en el mapa representa 200 metros sobre el terreno o que un centímetro lineal equivale a 2.000 metros o 2 kilómetros). Las curvas de nivel habían de ser trazadas de 50 en 50 metros de altitud y se eligió la proyección cónica secante, correspondiente a los paralelos terrestres de los grados 38'40 y 39'20. Las hojas habían de ser seis, cuadriculándose el mapa de diez en 10 kilómetros. Todos los cuadrados van numerados y merced a un libro, o a un índice que acompaña a la carta geográfica, que comprende más de 4.000 nombres, se encuentra rápidamente cuanto se necesita saber, o dese consultar en la carta geográfica.

En el mes de agosto se trabajaba ya en el campo y se hacían labores de gabinete en Marruecos. Además, en el Depósito de la Guerra se procedió a utilizar cuantos trabajos adecuados había en los archivos. Hubo necesidad de reducir toda la labor a la escala estipulada del 1 por 200.000.

Habiéndose anunciado al Jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, que antes de terminar el año 1927 le sería entregado personalmente el primer ejemplar completo del mapa, el coronel director del Depósito organizó tan acertadamente los servicios que en la madrugada del día 28 diciembre pudieron terminarse las estampaciones y se incluyó en ellas el último color. Pasadas horas después, en el despacho oficial del Ministerio de la Guerra, le fue presentado al señor Marqués de Estella el primer ejemplar de la carta geográfica, concurriendo a la solemnidad el Ministro de la Guerra y otras distinguidas personalidades, todas las cuales elogiaron el magnífico y no ímprobo trabajo.

Consta el mapa de seis grandes hojas, que bajo preciosa cubierta se guardan en un estuche cilíndrico. Tres hojas corresponden al territorio más representativo de nuestra Zona y las otras tres al resto de la Zona y territorios contiguos. En la hoja número dos, y bajo preciosa orla a todo color, campea en el centro de aquélla el escudo heráldico de España y la siguiente leyenda: «Mapa de Marruecos. Protectorado Español. Diciembre de 1927. Edición provisional.» Al pie de esta segunda hoja figura la estrella de cinco puntas, que es el emblema del Cuerpo de Estado Mayor, con la Corona real y los simbólicos ramos de laurel, indicando también que el mapa se ha ordenado por el Estado Mayor del Ejército y que se ha editado en los talleres del Depósito de la Guerra.

El nuevo mapa, por su gran tamaño y amplia escala, es un verdadero mapa topográfico. Sobre apropiado papel blanco aparecen otros colores: azul claro, verde también claro, rojo fuerte, amarillo, sepia y negro. La elección de colores es acertadísima; las estampaciones, admirables y de precisión; las rotulaciones son immejorables, figurando las palabras árabes muy bien traídas o transcritas.

Por primera vez aparecen detalles en varios territorios africanos que eran casi o totalmente desconocidos, como también las novísimas poblaciones, por ejemplo «Villa Sanjurjo», que se halla situada en el extremo Noroeste de la bahía de Alhucemas y cerca de la célebre playa de Cebedilla, en la cual se hizo el histórico desembarco de nuestras tropas, que había de tener como consecuencia la derrota total de nuestros enemigos africanos.

En una hoja se detallan los signos convencionales y sus correspondientes colores: aparecen los poblados europeos, aduanares, zocos, morabitos, casas aisladas, las posiciones militares o campamentos europeos y los aeródromos campos de aviación. Igualmente se mencionan las jaimas.

Del mismo modo se detallan los signos y posiciones marítimas: puertos, rios, fondeaderos, etc. como las vías terrestres (carreteras, pistas, ferrocarriles y puentes) y las acuáticas (rios, rroyos, lagunas, pantanos, marismas, canales de riegos y las fuentes o manantiales). Se señalan los límites aproximados de la Zona española, según el Tratado de año 1912 e igualmente el límite de cada una de las cabillas.

El nuevo mapa, muy artístico, bello y de lectura fácil, es un trabajo que ha de llamar la atención en todo el orbe y por primera vez se van a conocer, de modo geográfico, territorios de los cuales no se tenía noticia. Como realmente la feliz terminación de la guerra española en Marruecos debe en primer término al general Primo de Rivera, muy justo ha sido dedicar el nuevo mapa al caudillo.

La novísima carta geográfica honra a España y tendrá el debido complemento si la Dirección general de Marruecos y Colonias saca a luz en breve fecha un libro o, por lo menos, un folleto, incluyendo resúmenes estadísticos que den completa idea de cuanto España ha hecho hasta el presente año de 1928 en el Norte de África.

Restamos felicitar a cuantos han contribuido al éxito del nuevo mapa africano.

Eduardo Navarro Salvador

Una velada

En la tarde del Día de Reyes como habíamos anunciado, celebraron los Congregantes de la Inmaculada y San Luis Gonzaga una solemne velada que dedicaban a su amado Prelado y a sus familias.

El salón de actos de la Residencia de los RR. PP. Jesuitas presentaba vistoso y elegante aspecto, estando totalmente ocupado por un público distinguido y selecto.

La Presidencia era ocupada por el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, Alcalde de la Ciudad, señor Presidente de la Diputación, P. Francisco J. Alcalá, Superior de la Residencia y Director de la Congregación, Prefecto de la Congregación de Caballeros, Canónigos Arcipreste, Doctoral y Lectoral y Rvdo. Párroco de San Pedro.

Dió comienzo la velada con la conferencia del congregante señor Martínez Torres titulada «El último eco del Islam» leída por el Prefecto don Antonio Blazquez.

A continuación el secretario de la Congregación, don Manuel Salvador, dió lectura a la Memoria del curso.

Ambos fueron muy aplaudidos. Después se puso en escena «Crimen Misterioso», delicioso sainete lírico en un acto interpretado por los señores Rull, Ubeda, Giménez, Jaramillo, Capel Salvador y Moya.

La interpretación fue irrepachable. Estuvieron muy bien Rull en su importante papel de juez; Jaramillo, que interpretó a maravilla su papel de Alguacil, teniendo al público en constante hilaridad; Giménez, muy oportuno en su papel de Secretario; Ubeda, que caracterizó bastante bien al Alcalde; Hermoso, muy genial en su papel de Guarro; y Capel, Salvador y Ubeda que en el coro de los borrachos hicieron las delicias del público.

Al terminar la representación fueron calurosamente aplaudidos, así como al señor Orozco, que interpretó la partitura magistralmente, teniendo que salir con sus compañeros repetidas veces a escena.

El señor Ruiz Morata, con excelente vis cómica deleitó al público con el monólogo «Pocholo Perdígón» en el que los chistes sucedían unos a otros, manteniendo al público en constante risa.

Por último se representó la «Pitanz» que fue felizmente interpretada por los señores Rull, Jaramillo y Moya, logrando un personalísimo éxito el señor Rull.

Fueron muy aplaudidos. La orquesta dirigida por el señor Gómez interpretó selectas composiciones logrando muchos aplausos.

Restamos felicitar muy calurosamente a los organizadores y personajes actuales de tan simpática fiesta y dar nuestra entusiasta enhorabuena a la Congregación de San Luis Gonzaga, especialmente a su digno director R. P. Alcalá y a la Junta Directiva por el rotundo éxito obtenido.

EDICTO

DON FRANCISCO ROVIRA TORRES, ALCALDE PRESIDENTE DEL EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO DE ESTA CIUDAD.

HAGO SABER: Que acordada la formación del Censo del Ganado Caballar y Mular existente en este término municipal, se previene a los poseedores de dichos semovientes la obligación que tienen de declarar en las hojas que se les entreguen a domicilio el número y clase de dicho ganado detallando en los casilleros correspondientes cuantos extremos se indican en los mismos.

Este Censo no tiene finalidad contributiva de ningún género y sólo se lleva a efecto con fines meramente estadísticos, los poseedores de ganado que faltaren a la verdad en sus declaraciones incurrirán en la multa y arresto que previenen los artículos 265 y 881 del Código Penal.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Dado en la Casa Consistorial de Almería a 7 de Enero de 1928 - Francisco Rovira Torres.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS Vapor yugo eslavo «Durac», de Orán, en lastre.

BUQUES DESPACHADOS Ninguno.

Sanatorio Soriano

Príncipe 3. Teléfonos 57 y 207

PARTOS-MATRIZ Y CIRUGÍA GENERAL

RAYOS X Y ELECTROTERAPIA

CAPAS PARA OPERADOS

De Correos

Certamen Nacional del Ahorro

En virtud de autorización concedida por Real orden del Ministerio de la Gobernación, el Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros convocó a los siguientes concursos públicos:

Primero: Se otorgará un premio de 500 pesetas al mejor cuento de asunto serio o humorístico escrito en prosa o verso que no exceda en el primer caso de 3.500 palabras, y en el segundo, de 200 versos, con libertad de rima, y que de una u otra forma literaria, ensalce la virtud ahorrista en cualquiera de sus exteriorizaciones, prefiriendo el ambiente aragonés.

Segundo: Se convoca a otro concurso para premiar con 250 pesetas diez copias para cantar el bienestar que en las familias producen las buenas costumbres, el orden, la previsión, el trabajo y el ahorro.

El tema literario de estas copias será igualmente regional.

El Jurado reserva el derecho de conceder las 250 pesetas a un solo concursante o seleccionar de varios trabajos las diez copias solicitadas y distribuir el premio proporcionalmente entre las diez copias elegidas.

Es condición indispensable para concurrir a cualquiera de los dos concursos objeto de esta convocatoria la de ser español.

Los originales se admitirán en el Registro de la Administración de la Caja Postal de Ahorros hasta el día 31 de enero de 1928, a las 13; debiendo presentarse bajo sobre, cubierta o envolvente con un lema, a las que deberá acompañar otro sobre cerrado, en cuyo exterior figure el lema y en el interior contenga el nombre y señas del autor.

Los trabajos premiados quedarán de la absoluta propiedad del Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros; pudiendo hacer de ellos cuantas reproducciones y público empleo estime conveniente.

Los fallos de los Jurados son inapelables, y los trabajos no premiados podrán retirarse, previa devolución del recibo que se entregará al presentarlo, hasta el último día del mes de febrero próximo, a las trece.

El hecho de asistencia a estos concursos significa expreso acatamiento a sus bases.

ESPECTÁCULOS

Para hoy

TEATRO CERVANTES.—A las nueve y media, presentación de los espectáculos «Sea» y «Sea».

TEATRO C. VARIEDADES.—A las 9:30 cine matográfico.

SALÓN HESPERIA.—A las 9:30, cinematográfico, «El amor lleva el volante» y «Fuego de amor».

—Por la tarde a las 3 y media y las seis, «Ricardito estrella de cine» y «Los de a galope».

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

La Unión Comercial

Convocatoria

Por la presente se ruega a todos los asociados de esta entidad asistan hoy domingo a las cuatro de la tarde al Salón de Actos del Cir. uo. Mercantil e Industrial para celebrar sesión reglamentaria en la que habrá de cubrirse los cargos vacantes en su junta directiva.

Almería 8 de Enero de 1928. El secretario, Adrián Galliano.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, DOMINGO. Santa Familia Jesús, María y José. Santos Apolinar, Paciente, Máximo, obs; Luciano, pb.

La Misa y el Oficio divino son de la Sagrada Familia con rito doble mayor y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTAS HORAS.—Hoy en la Capilla de la Sagrada Familia. Mañana en la Parroquia del Sagrario. EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas Completas, Maitines y Laudes. NOVENA A NUESTRA EXCELSA PATRONA LA VIRGEN DEL MAR.—Solennes Cultos que celebran en honor de la Santísima Virgen del Mar, Patrona de Almería, en la iglesia de Santo Domingo, la Comunidad de PP. Don nicos, la Real e Ilustre hermandad (de la cual es hermano mayor honorario S. M. el Rey, q. D. g.), el Excmo. Ayuntamiento y varias corporaciones y entidades.

Todos los días a las 5 y media de la tarde, Exposición de S. D. M. Rosario, Letanía cantada, Plegaria, Sermón. S. Ives y Reserva.

Señores oradores: Días 2, 3 y 4, R. P. Fr. Tomás Lombardero, días 5 y 6; R. P. Fr. Manuel García, días 7 y 8, R. P. L. Fr. José M. Cerro.

Costea los cultos de la tarde la Real e Ilustre Hermandad de la Virgen.

Los de la mañana, que han de revestir gran solemnidad, darán comienzo el mismo día 2 a las diez, concurriendo, respectivamente, cada una de las Corporaciones que lo costea.

Señores oradores: Días 2, 3 y 4, R. P. Fr. Manuel García, días 5 y 7, R. P. Fr. Tomás Lombardero, día 6, don Pedro Martínez Ana, (Benedicido) Organista de la S. I. C. día 8, don Luis Lizá Sánchez.

Una nutrida orquesta dirigida por su Maestro de Capilla de la S. I. Catedral, don Manuel García, asistirá a todos los actos religiosos mañana y tarde, interpretando escogidas y variadas composiciones religiosas.

Nuestro Excmo. Prelado concede cincuenta días de indulgencia por asistir a cada uno de estos actos. SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las cinco y media haciendo al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. AORACIÓN NOCTURNA.—Esta noche en Santo Domingo Vigilia por el turno 9.º San Francisco de Asís. Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de quien lo soliciten. TRIDUO EN LA SAGRADA FAMILIA A SU TITULO.—Los días 6, 7 y 8, por la mañana a las 11 Misa cantada por las señoras del Ropero de la Dama Carquisitas. El 7 a las 10, hora de Comunión general.

Curación de las hernias

INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el viernes día 13 de pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molicen dolencias, hombres mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Mi-médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe registrarse.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuirlos, vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones eventraciones etc. etc.

HERNIADOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental únicamente el viernes día 13 del actual.

NOTAS: Dicho especialista estará también en Lorca el día 12 en el hotel España en Guadix el día 14 en la Fonda de los Naranjos y en Granada el día 15 en el hotel Suizo donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, des-Torrent.

NOTICIAS

Ha salido Por la tarde a las 5 empezará el Triduo en el que predicará el R. P. José M.º Rodríguez, S. J.

ASOCIACIONES DE LAS HIJAS DE MARIA.—Hoy en San Sebastián, a las 8, en el Sagrado Corazón, a las 8 y media y en San José y San Roque habrá misas de Comunión general para las hermanas en las mismas.

V. O. T. DE SAN FRANCISCO DE ASIS.—Hoy en Santa Clara Misa de Comunión general y por la tarde, a las 5 los ejercicios de costumbre.

esta madrugada de viaje, para Sevilla, Galicia y Portugal, en compras de corchos, y maderas para a bariles, nuestro distinguido amigo don José Antonio Burgos apoderado de la razón social del comercio de esta plaza Juan Matías Burgos.

se ofrece con leche fresca. Razón: María Lara. Calle de Calandria, 16 (Trasversal de la calle de Granada)

Venta de Maderas En Sierra Alhambilla Cortijo del Chorrio se venden unos 1.200 pinos. Razón: General Segura, 2 Almería.

Se vende solar calle Santa Matilde. Razón R. Alfaro 13.

Nodriza para media leche, de dos meses, se ofrece. Razón: Filomena Sánchez, Calle del Olmo (Barrio Alto)

Si usted quiere comprar un buen gramófono, comprar discos o cambiarios, consulte precios y condiciones a la casa J. Alvarez, Salmerón 53. Linares (Jaén). Inmenso y variado surtido. Ventas al contado o a plazos. Agente en Almería: don Plácido Muñoz.—Hoy: Simón.

Presentación La vecina de esta capital María López Cruz, deberá comparecer en la Secretaría del Gobierno civil de esta provincia, a la brevedad posible, para enterarla del padadero de su hijo Joaquín Ureña López.

De los Ayuntamientos Han quedado expuestos al público: En Vera, Vélez Blanco, Los Gallardos, Pulpi, Taberno, Carboneras, Iñar y Mojácar, las listas de electores de compromisarios para senadores.

En Alcolea e Iñar la rectificación del padrón de habitantes.

En Vélez Rubio los reparamientos de urbana y listas cobratorias.

En Bayarza, el presupuesto para 1928.

En Gádor, el presupuesto extraordinario transitorio sobre parcelas rústicas.

La alcaldía de Santa Fé anuncia la subasta de los aprovechamientos forestales de aquel término.

Ganaderos del Reino La Asociación de Ganaderos del Reino ha anunciado la cobranza de fondos de esta provincia por don Fermín Cillero y auxiliar don Pío Alvarez.

Circulares a los alcaldes La Junta de Clasificación y Revisión ha dictado una circular a los alcaldes para que envíen la relación de mozos del alistamiento actual y tipo edío del jornal de un bracero en sus respectivos términos.

La Comisaría de Guerra ha dictado otra circular para que los alcaldes remitan antes del día 20 las relaciones de suministros verificados al Ejército y Guardia civil en el pasado ejercicio.

De Marina La Ayudantía de Marina de Adra anuncia para el día 25 la subasta de los efe tos salvados de diversos veleros, en los naufragios ocurridos con motivo del ciclón del día 12 de Abril último.

Sastrería Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4. Sucursal: Real, 2.—Almería.

Se alquila piso grande de nueva construcción. Ra ón: Calle Merin 16, principal izquierda.

Ingreso de señoritas en Correos Reorganizado el Cuerpo de Auxiliares femeninos en Correos, se convocan todos los años, oposiciones en el mes de Marzo. Ingreso 2000 pesetas, llegando hasta 6000. Edad de 16 a 23 años.

Preparación para ingreso en este Cuerpo por el oficial primero de Correos don Teodoro M. rrieta. Plaza de los Olmos, núm. 1 duplicado. Las clases darán comienzo en breve.

En la Comisa ía fué denunciado por Justo B. ones García, que desde hace algún tiempo viene notando la falta de esp. ertas de las que dedica al transporte de carbón la sociedad de Construcciones e Industrias que tiene en su depósito de las Almadrabillas, desconociendo los autores de dichas sus-tracciones.

Mordido por un perro En la calle de Candelaria fué mordido por un perro en la tarde de ayer el niño de once años Joaquín Belmonte.

El perro causante de las erosiones fué ingresado en el Parque municipal.

Un lesionado Después de ingerir una cantidad regular de alcohol y pasarse la noche en completa francachela, pretendió entrar violentamente en el domicilio de su esposa, José Martínez García, y para lograr su propósito rompió los cristales de la ventana de la casa número 113 de la calle de Murcia, produciéndose tres heridas incisas de un centímetro de longitud cada una en la mano derecha. Una vez pasados los efectos del vino desaparecieron las explosiones de cariño.

Por insolentarse Por insolentarse con los Guardias municipales núm. 7 y 29 fué detectada y conducida a la Comisaría Araceli Martos Fernández que vive en las Cuevas de las Palomas.

Hallazgo Por don Gabriel Maldonado Martín fueron entregadas en la Comisaría dos participaciones de Lotería que encontró en la vía pública.

Exceso de velocidad Por exceso de velocidad fué denunciado el automóvil de esta matrícula núm. 919 y asimismo lo fué por estar abandonado en la pue ta de la estación del ferrocarril, dando lugar a que el público protestara de este hecho, el número 623 de igual matrícula.

José Soriano Romera Medicina general y niños

Ex-auxiliar de la Cátedra de niños, excedente de la instancia, de Granada, agregado de la «OIA DE B.C.P.» HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 11 Y DE 2 A 3. Conde Ofaite.

José Alférez Lirioa MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vias urinarias, diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 3. Navarro Rodríguez.

Encarnación García viuda de Rodríguez Boti PRACTICANTE CALLE DE SOLÍS N.º 4

Aproveche V. la OCASION

En el deseo de que no nos quede nada de una temporada para otra hemos resuelto LIQUIDAR

una important cantidad de «Tejidos de varias clases, cha-les y Confecciones con la siguiente baja

10, 20 y 50 por 100 de descuento

Casa Fornieles, REAL, 11

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

AZUFRE

Sublimado doble cernido Terrón

99 por 100 de pureza garantizada

SULFATO DE COBRE

Agencia Marítima Romero Hermanos

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.

Advertisement for Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, featuring a portrait of a man and text describing its benefits for the stomach and intestines.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Vallcarca

JOSE FRADERA

Fábrica en Vallcarca (Sitges)

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185.

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31

BARCELONA

SOLUCIÓN BENEDICTO ANISOSA
 DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTA
 Tuberculosis, catarrhos, crónicos, bronquitis y debilidad.
 DEPÓSITO
 Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid.
 Venta principales de Farmacias de España.
 En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Nicólas de Sola, en Oría, José Antonio Sánchez.

¿Usted querrá, sin duda, el mejor alimento para su hijo?



La NUTREINA
 Maiz y Plátanos

compuesta de maíz y plátano, ha sido adoptada en Golas de Leche, Hospitales y Clínicas y es recomendada por todo el Cuerpo Médico Español. Esta es la mejor garantía de que constituye un alimento de primer orden especialmente para los niños y personas débiles, por su poderoso valor nutritivo, fácil digestión y gusto delicioso. Alimentando a su niño con este producto le evitará muchas enfermedades.

No deje usted de dársela enseguida y se convencerá pronto de que sus resultados son maravillosos.

DE VENTA EN FARMACIAS Y BUENAS TIENDAS DE ULTRAMAR

PICORES DE LA PIEL, SARNA, COMEZONES Y SABAÑONES.
 Se curan en el acto con una sola fricción de **ACAROL**
 PEDIDO EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS DE ESPAÑA Y EN CASA DE SU AUTOR D. CRISTOBAL ROHNERO PRIVA PLAZA DE SANTO DOMINGO 4 (ALMERIA)

Primera fábrica nacional de hojas de afeitar que compite en calidad y precio con todas las extranjeras.

EL FENIX PAQUETE 10 HOJAS 5 PESETAS

ARTAMENDI Y COMPAÑIA, S. L.—EIBAR.—Fábrica en Mendaró
 Lema de todo español debe ser consumir lo que se fabrica en su patria y que no emigre el dinero nuestro al extranjero.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
 (Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tener saldrán del puerto de Almería el día 29 de Enero el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia
 el día 24 de Febrero el vapor

Infanta Isabel de Borbón
 Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
 Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Enero el vapor

Manuel Calvo
 con escalas en Cádiz y Canarias.
 Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 18 Enero, el magnífico vapor **REINA VICTORIA EUGENIA**.
 Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos, y en la Agencia de Muelle se facilita pasaje para los mismos.
 Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2.º bajo.

Administración de Correos
 Horas al público

Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 10 a 11 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.
Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media.
Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto de 10 a 11 y de 2 y media a 4 y media.
Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio.
Apartados (oficial y particular): 9 a 11 y de 5 a 7 y media de la tarde.
Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y 3 a 4 y media.
Giro postal: de 8 y media a 10 y media los domingos, de 8 y media a 10 y media.

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS
 LOGROÑO
 Vinos Fines de Rioja
 CLARET-ROYAL CLARET-DIAMANTE
 BORGONA-CHABLIS
 EXCELSO

PASTILLAS ASPAIME
 COMPOSICIÓN
 Azúcar leche b., cinco ctgrs.; extracto, regaliz, cinco ctgrs.; extracto diacodio, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla

ASPAIME
 CURAN RADICALMENTE LA TOS
 PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS
 CATARROS, RONCO, ERAS ANGINAS, LARINGITIS, BRONQUITIS, TUBERCULOSIS PULMONAR, ASMA y todas las afecciones en general de la GARGANTA, BRONQUITIS O PULMONES

LAS PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición que no puede ser más racional y científica, agusto agradable y ser las únicas en que está resuelto el transcendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles que se conserva indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combata en manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías torácicas, que son causas de TOS o sofocación.
 Las PASTILLAS ASPAIME son las recomendadas por los médicos.
 Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.
 Las PASTILLAS ASPAIME se venden a una peseta caja en las principales farmacias y droguerías.

NOTA IMPORTANTISIMA.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las Pastillas Aspaime no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio SOKATARG facilita a las principales farmacias, droguerías y depositarios de España, Portugal y América una considerable cantidad de cajas de muestra para que las repartan gratis a los clientes que las soliciten para ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las farmacias las existencias, para no tener que aguardar a la reposición, también el Laboratorio SOKATARG manda gratis dichas cajas de Pastillas Aspaime a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro sobrefranqueado con dos céntimos.
 OFICINA DEL LABORATORIO SOKATARG, calle Ter, 16. BARCELONA.

Lo mejor y único para la tos: **TOSCARAMELO** Exito mundial tubo: 65'35 15, céntimos

DE VENTA: EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

¿No tiene usted noticia todavía?
 Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Letras», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la omografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.
 Dirijase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º, Madrid (10).

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Don domiciliado en calle número provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

NOTA.—Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique y pague estas al año.

HOTEL PEÑON
 Pi Margall, 16 (Gran Vía).—Madrid.
 Calefacción, baño, ascensor, teléfono, pensiones de 9-10-11-12-50 pesetas por persona. Rebajas a familias.

Barbados de vides americanas
 En los viveros Corto Acosta, preparados para empleo como patrón, exentos de enfermedades fito ni zooparasitarias según certificación pericial. Granja Inmaculada, Almería.

Frecuentemente recibimos para su publicación artículos y poesías, que luego nos reclamamos los autores.
 Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna podemos sostener correspondencia sobre el asunto.

Compagnie Générale Transatlantique
 Línea directa a Nueva York
 Saldrán de VIGO los siguientes vapores:
 9 de Enero de 1938, Vapor CHICAGO
 13 de Febrero de » LA BOURDONNAIS
 5 de Marzo » ROUSSILLON
 26 de » LA BOURDONNAIS

Advertencia muy importante:
 Únicamente se expedirá billete de pasaje:
 1.º A los súbditos americanos.
 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizado por los Cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
 Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo ulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.
PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, ptas. 545'10 ocho dólares de impuesto americano.
 Esta Agena no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación.—Para más informes dirigirse a la Oficina de Pasajeros en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo.

“LA INDEPENDENCIA”
 Precios de suscripción

En Almería, un mes	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre	6'00
Extranjero un trimestre	15'00
Número del día	0'10
Número atrasado	0'20

Esquelas mortuorias y de aniversario

En	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 6 columnas	210'00	150'00	90'00	60'00
A 5 »	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 »	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3 »	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 »	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 »	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales
 NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio cuando la confección del periódico lo exige.

Lea V. todos los días "La Independencia"

Medicamento de Familias
 Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.
 Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ
 CURAN PRONTO Y BIEN
 A los ancianos * A los tísicos
 A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre.
 A las embarazadas, cuyos dolores hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.
 A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS
 LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 20 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ
 Pidáncese en las Farmacias más acreditadas
 Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios